

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 ig.

## Hajdú megyében nagyszabású mezőgazdasági munkaversenyek indulnak

A földművelésügyi minisztérium megállapítása szerint az országban a második legeredményesebben termelő megye Hajdú megye

Hajdú megye közgyűlése bizalmát nyilvánította a kormánynak az államosítás és a népi demokrácia megerősítéséért

Hajdú vármegye törvényhatósági bizottsága tegnap közgyűlést tartott a vármegyeházán dr. Balogh István főispán elnökletével.

Napirend előtt Fazekas József (MKP) méltatta az államosítás jelentőségét, amelynek révén 500 üzem került az állam irányítása alá és ezen keresztül a nép kezébe. Népi demokráciánk ezzel újabb sikert ért el. Javasolta, hogy határozatilag fejezzék ki bizalmukat a kormánnyal, amely a hároméves terv sikere és népi demokráciánk megerősítése érdekében jó munkát végez. A következőkben Fazekas József foglalkozott a parasztság termelési versenyével. Tégláson, Egyeken és Nádudvaron már kezdetét vette a termelési munkaverseny. Indítványozta, hogy egy vármegyei központi mezőgazdasági versenybizottság fogja össze és irányítsa a közsegéket és az egyes gazdák között megindult termelési versenyeket.

A központi versenybizottság elnöke Torma Kálmán alispánt javasolta, tagjait a gazdasági felügyelőség, az UFOsz és a FEKOSz küldőit indítványozta, hogy a megye külön is tüzzön ki díjakat a munkaverseny díjazására az egyes közsegékeknek és az egyes gazdáknak.

A továbbiakban Fazekas József a demokratikus erők tömörülésének kérdéséről szólt. Ráműtatott a társadalmi egyesületek egységbe tömörülésének jelentőségére, az ifjúsági egység már megvalósult, a nők egysége pedig most van kialakulóban. Az egyházakkal is — mondotta Fazekas József — megteremtették az első lépések az állammal való jóviszony megteremtése érdekében. A politikai pártok közelebb kerültek egymáshoz és hathatósabb együttműködést tehetnek ki a nép érdekében. Minden párt kötelessége — hangsúlyozta Fazekas József — megérteni a mai idők szavát és úgy dolgozni, hogy meggyorsítsák a fejlődési folyamatot, amely a nemzeti egység kialakulása felé ma már önmagától gyorsan halad. Ezért nemcsak formális nyilatkozatokra van szükség, hanem munkával kell a fejlődést szolgálni és a fejlődést gátló akadályokat eltávolítani.

Domokos János (NPP) csatlakozott Fazekas József megállapításaihoz, a munkás-paraszti szövetség nemzetépítő jelentőségéről szólt és tolmácsolta a parasztság örömét, hogy amint 1945-ben megkapta vágyai teljesüléseként a földet, most az ipari munkásság kívánsága is teljesedésbe ment. A népi front jelentőségét tudatosítani kell. A továbbiakban javasolta, hogy a földművelésügyi minisztérium képviselője is vegyen részt a megyei központi versenybizottságban.

Dr. Erdős Imre (SZDP) ugyancsak az államosítás jelentőségéről szólt mint amely szükségszerűen állik be a magyarországi tervszerű építő munkába. A népi front kialakításának horderejét méltatta a továbbiakban, szembeállítva a közelmúltban uralkodott állapotokat a maival. A közelmúltban a két munkáspárt szembenállása mérhetetlen károkat okozott az országban. A munkaversenyre rátérve

javasolta, hogy a vármegye központi igazgatása is vegyen részt a versenyben. A munkaverseny révén a jogkereső község gyorsabban fogja igazat megkapni.

Dózsa György (FKGP) szólt fel ezután.

— Mindannyian tudatában vagyunk annak, úgymond, hogy a nemzet jövőjének, minden magyar boldogulásának az alapja a hároméves terv. Ezt a tervet csak úgy tudjuk megvalósítani, ha minden demokratikus erő összefog és mindent elkövet, hogy ne legyen többé ebben az országban kizsákmányolt ember és a munka megkapja a maga díjazását.

Dózsa György is csatlakozott az előtte felszólalók megállapításaihoz az államosításról, a munkaversenyről, a népi frontról, örömmel üdvözölte ezeket a maga és pártja nevében. Kiemelte a munkaversenyeket mint amelyek alkalmasak a munkamorál megerősítésére. Elmondotta, hogy a Kiszgazdapárt a közel napokban nagyválasztmányi ülést tart, amely irányít szab a pártnak. Er az irány nem lesz más, mint a népi demokrácia útja. A Független Kiszgazdapárt ott lesz mindig, ahol minden, a népi de-

mokráciát szolgáló pártnak dolgoznia kell a népi demokrácia előbbreviteléért.

Az utolsó napirend előtti felszólaló Kiss Lajos (Nádudvar) a parasztságnak a termelési versenyben való részvételéről szólt és rámutatott arra a nagy lelkesedésre, amellyel a parasztság a munkaverseny jelentőségét fel fogja ismerni.

Torma Kálmán alispán válaszolt a napirend előtti felszólalók munkaversennyel kapcsolatos indítványaira. Közölte, hogy már kidolgoztak egy tervezetet egyes gazdák és egyes közsegékek közötti mezőgazdasági munkaverseny feltételeiről. A megye parasztsága minden bizonnyal az eddigéinél is többet fog termelni a munkaverseny révén. Eddig is hősies erőfeszítéssel dolgozott a hajdúmegyei parasztság és az asztályok lezámításával a földművelésügyi minisztérium hivatalos megállapítása szerint a második legeredményesebben termelő megye Magyarországon Hajdú megye.

A közigazgatási munkaversenyéről szóló indítványt magáévá teszi és intézkedni fog, hogy Hajdú megye központi igazgatása a legkövetkező időn belül versenyre hívja

valamelyik szomszédos vármegyét.

Dr. Balogh István főispán a tárgysorozatba lépés előtt bejelentette a törvényhatósági bizottság tagjai sorában beállított változásokat, a szakszervezeti tanács két új tagot, a Szociáldemokrata Párt több új tagot küldött be.

A tárgysorozatban szereplő pontok közül tudomásul vették a belügyminiszter leiratát a megyei költségvetés jóváhagyásáról, a közlekedésügyi miniszter leiratát, amely jóváhagyja a borsodi és a hajdúmegyei államépítészeti hivatal között megkötött tisztai kompenzációs, a vallás és közoktatásügyi miniszter leiratát a tankönyvhiány okairól.

A közgyűlés szabályrendelettel megállapította a megyei kéményseprési kerületeket, egyben azonban elterjesztésben kéri a kormánytól a kéményseprési ipar közsegésítését. A megye lötenyészteszt szabályrendelettel szabályozták. Elfogadták a 73.000 forintos keretben megállapított pótköltségvetést.

A törvényhatósági bizottság ezután személyi ügyeket tárgyalt.

— Nyugdíjazta Andrády József józsa vezetőjegyzőt betegsége miatt.

A közgyűlés végén dr. Balogh István főispán felolvasta Darvas József építész és közmunkaügyi miniszter levelét, amelyben a miniszter köszönetét fejezi ki a megye közönségének egy felsőtiszai árvisz folytán elpusztult ház felépítéséért.

Ugyancsak izgalmas jelenetek játszódtak le a Piazza Colonai is. Ennek árkádjai alatt az utóbbi napokban hatalmas tömeg vitatta meg a politikai helyzetet. Egy ismeretlen tettes könnygázbombát dobott a szociáldemokrata szónok köré csoportosult tömegre. A fejlődő könnygáz vak rémületet okozott és a menekülő tömeg több személyt legázolt. A bolgári kommunista párt székházának bejárata előtt idézített pokolgépet találtak, de idejében ártalmatlanná tették. (MTI)

### NEGYSSZÁZEZER EMBER MOZGOSÍTÁSA

A moszkvai rádió jelenti, hogy a választás idejére az olasz kormány a „rend fenntartására” a rendőrség és a fegyveres erőkkel együtt 400 ezer embert mozgósított. Politikai körökben hangulatoznak, hogy ez az intézkedés ellenkezik a békeszerződés feltételeivel. Az ugyanis 300.000 lönyifegyveres erő tartását engedélyezi Olaszországnak. (MTI)

### A KÜLGYMINISZTER HELYETTESEK

április 7-i ülésükön részleteiben is kidolgozták a Szovjetunióknak nyújtandó osztrák kölajkoncesszió kérdését.

### KÖZÖS LISTA A CSEH-SZLOVÁK VALASZTÁSOKON

A csehszlovák szakszervezeti tanács elhatározta, hogy azzal a kérrsel fordul valamennyi cseh és szlovák politikai párt, hogy a május 23-iki választásokon induljanak közös listával.

Hasonló értelemben nyilatkozott Erban miniszter, a szociáldemokratapárt egyik vezetője.

### MAGYAR JAVASLAT A HÁBORUS USZÍTÁS ELLEN

Hágában április 3—7-ig tartotta szokásos tavaszi ülését az Interparlamentaris Unió. A politikai bizottság ülésén Loosonyi Géza magyar kiküldött indítványozta, lépjen fel az Unió a nemzetközi háborus uszítás ellen. Egyiptom kiküldötte javasolta, szerkeszzenek egy békeszerződést a háborús izgatástól zaklatott emberiséghez.

### A MARSHALL-TERV TITKOS FELTÉTELEI

Az angol alsóház költségvetési vitájának első napján Pira'in kommunista képviselő a Marshall-tervről szólva rámutatott arra, hogy milyen feltételekkel adták meg a segélyt. Ezek a feltételek: 1. A szocialista terveződék megszüntetése, 2. a többi európai ország szocialista munkásoktól való elzárkózás, 3. a katonai kiadások magasán való tartása, végül 4. a Washingtonból jövő utasítások elfogadása. (MTI)

### AMERIKAI FELSZERELÉS FRANCIA CSAPATOKNAK

A lipcsei rádió jelentése szerint Franciaország és az Egyesült Államok között egyezmény jött létre, mely szerint a francia csapatokat amerikai felszereléssel láadják el. A francia főparancsnokság véleménye szerint így húz hadostály szerelhetnek fel. A csapatok már a nyári nagygyakorlaton amerikai felszereléssel vesznek részt. (MTI)

Vasúti arcképes igazolvány-képek HORVÁTH, Simonty utca 1/b.

## Gromiko ragaszkodik Magyarország felvételéhez az Egyesült Nemzetek szervezetébe

Az ukrán megbízott terjesztette elő a felvételi kérelmet Római jelentés szerint államcsinyre készül az olasz jobboldal

A moszkvai rádió jelentése szerint a szovjet sajtó beszámol arról, hogy Karasanko ukrán megbízott az UNO bizottsági tanácsáról kérte, tűzzék újra napirendre Bulgáriát, Finnországot, Románia, Magyarország, Albánia és a mongol népi köztársaság felvételét. Ugyanakkor — tűzi hozzá a jelentés — Austin amerikai megbízott közölte, hogy felkérte a bizottsági tanácsot, hogy a bizottsági tagok, hogy vitassák meg Olaszország és Transzjordánia felvételét.

Lake Success. Félhivatalos megbeszélés során Gromiko szovjet megbízott kijelentette, hogy nem hajlandó megvárni az Olaszország felvételének kérését, ha ugyanakkor nem ajánlják az Egyesült Nemzetek szervezetébe való felvételre Magyarországot, Bulgáriát, Románia és Finnországot. Ezeknek az államoknak — tűzte hozzá — ugyanolyan elbírálás alá kell esni, mint Olaszországnak. (MTI)

GENERALISSZIMUSZ szerdán a Kremlben vacsorát adott a Moszkvában tartózkodó finn kormánydelegáció tiszteletére.

A finn sajtó a legnagyobb megelégedéssel fogadta a kedden aláírt szovjet- finn barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt. A lapok rámutattak arra, hogy a szerződés alá-

írásával megújult a finn reakciónak az a kísérlete, hogy anyugati imperialista hatalmak szolgálatában a Szovjetunió ellen fordítsák az országot.

A finn külügyet moszkvai útját — írják a lapok — teljes siker koronázta. Az egyezmény biztosítja az ország számára a békét, a függetlenségét és az egészséges fejlődést.

SZOKOLOVSKIJ TÁBORNAGY, a brit megszálló kormányzathoz intézett levelében visszaütött a Robertson brit főparancsnoknak az az állítását, hogy a hétfői berlini repülőszerecsétség a szovjet részről fogantott intézkedések következménye lett volna és tiltakozott a brit hírforrásból származó sajtójelentések kihívásával ellen. Levelében utalt a szovjet vizsgálóbizottság jelentésére, amelyből világosan kiderül, hogy az angol gép pilótájának gondatlansága okozta a balesetet. Egyben felkért Robertson tábornokot, tegye meg a szükséges intézkedéseket, hogy a jövőben a brit repülőgépek szigorúan tartásák be a légiforgalom biztonsági előírásait. Szokolovszkij végül hangsúlyozta, hogy hajlandó a szerencsétlenség részleteit egy vegyes brit-szovjet bizottsággal megvizsgáltatni, de nem tartja célszerűnek, hogy a vizsgálatot négyhatalmi bizottság folvassa.

### ÁLLAMCSINY KÉSZÜL OLAZORSZÁGBAN

Róma. Az Avantj értesülése szerint a bolszoi hatóságok letartóztattak egy ismeretlen nagyparost és több katonatisztet. A letartóztatottaknak fontos szerepük volt a néhány nappal ezelőtt kipattant olasz államcsinyben. Az eddigi adatok szerint a bűnszövetkezet összesen 20 tonna löszert csempészett ki katonai rakárakból, az „olasz felszabadítási hadsereg” elnevezésű jobboldali mozgalom számára. Torino polgármestere jelentést tett az ellen a mozgalom ellen. Azzal vádolta meg, hogy a választás napján államcsinyt készít elkövetni. Hivatalos helyen cáfolják az adatokat, ezeket azonban a nyomozás most bebizonyította.

### SÜLYOS ÖSSZETÜZÉSEK RÓMÁBAN

Róma. Szerdán a késő éjszakai órákban súlyos összeütközések történtek Rómában. A tömegverekedések az olasz főváros központjában a késő éjszakai órákig folytatódtak. Az összeütközések kiinduló pontja ezúttal is a szélsőjobboldali olasz szocialista mozgalom gyűlése volt. A hallgatóság egyrésze tiltakozott a szónok, Almirante fasista izú kijelentései ellen, mire Almirante kísérete megtámadta a közbeszólókat. A talános verekedés tört ki s ennek csak a rendőrség tudott végetvetni.

# Deficitmentes az áprilisi állami költségvetés is, nagyarányú beruházások

## Hétmillió forint a hadifoglyok hazatérésének költségeire

### A Gazdasági Főtanács fontos határozatai

A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülésén több fontos ügygel foglalkozott és hozott határozatot.

**Az áprilisi költségvetés az elmúlt hónapoknak megfelelően ismét deficit nélkül zár.** Áprilisi havi póthitelek formájában további 30 millió forintot fordított a minisztertanács fontos kormányzati feladatok megoldására. Így jelentős összeggel fejlesztik a tűzoltóságot, valamint gondoskodás történt a gazdasági szakoktatás további kiépítéséről.

Tekintettel arra, hogy szovjet részről ismét megindult a magyar hadifoglyok nagyarányú hazaszállítása, a GF több, mint hétmillió forintot szavazott meg a hazatérés költségeire.

Gazdasági életünk és annak keretében az államháztartás pénzügyi helyzetének megjavulása lehetővé teszi, hogy az eddigiektől eltérően, a hároméves terv beruházásait egyszerre két hónapra irányozzák elő. A beruházásokból 71 millió forint jut a mezőgazdaságra, 197 millió forint a bányászatra és iparra, 81 millió forint a közlekedésre és 68 millió forint építési, szociális és kulturális célokra.

A munkabérszínvonal egységesítése érdekében a tanács hozzájárult az Országos Mezőgazdasági Munkabérmegállapító Hivatal megújításához. Ennek feladatát az ipari és mezőgazdasági munkabérek elbírálásának egyenlősítése érdekében az Országos Munkabérmegállapító Bizottság hatáskörébe utalja.

A GF fokozatosan érvényesíti azt az elvét, hogy a közhivatalok felesleges aktázásait le kell építeni, és így kell időt adni az érdemleges ügyintézésre. Ilyen felesleges aktázás volt, hogy a tulajdonok bekebelezéséről szóló végzéseket eddig a községi előjárásoknak is fel kellett dolgozni. Az erre vonatkozó rendelkezéseket most a GF hatályon kívül helyezte. Ezzel évente mintegy 240 ezer akta felesleges elintézésétől mentesülnek az előjárások.

Az áprilisi társulatok államosítása után a Főtanács már régebben elvileg állásfoglalást a vizsgálati kérdések egységes rendezése mellett. A csütörtöki ülés elfogadta a felállításra kerülő Országos Vizsgálati Hivatal szervezéséről szóló előterjesztést, amely biztosítja a vizsgálatok valamilyen kérdésének, tehát az államosításnak az üntözésnek és a vizuális felhasználásának egységes irányítását.

Foglalkozott a G. F. a felállításra kerülő 26 ipari igazgatóság szervezésének kérdésével is. Az igazgatóságok az egyes minisztériumok keretében kerülnek felállításra.

Az alumíniumipar fejlesztésére több intézkedés történt.

**A postai szállítási szolgáltatás biztosítása érdekében a Főtanács 5,5 millió forint értékben 70 darab új csomag és anyagszállító tehergépkocsit megrendeléshez járult hozzá.**

A G. F. a lakástermelés fokozása érdekében hozzájárult a társasház-tulajdonosi szövetkezetek megváltoztatásához. A tervezett könnyítések lehetővé teszik, hogy a kis tőkével rendelkező lakástulajdonosok tőkésnek lakás-újjaépítésbe való befektetése során társasház formájában a helyreállított házrészt tulajdonítsa meg a megrendelőnek megfelelő biztosítás mellett.

A kormányzat: súlyt helyez arra, hogy a demokratikus honvédség tisztikara népi elemekből egészüljön ki. Ezért a kevésbé kedvező anyagi körülmények között lévő szülői gyermekeknek az akadémián való tanulás elősegítése céljából a Főtanács hozzájárult ahhoz, hogy a teljes állású tisztikara népi elemekből egészüljön ki. Ezért a kevésbé kedvező anyagi körülmények között lévő szülői gyermekeknek az akadémián való tanulás elősegítése céljából a Főtanács hozzájárult ahhoz, hogy a teljes állású tisztikara népi elemekből egészüljön ki.

ra, hogy a demokratikus honvédség tisztikara népi elemekből egészüljön ki. Ezért a kevésbé kedvező anyagi körülmények között lévő szülői gyermekeknek az akadémián való tanulás elősegítése céljából a Főtanács hozzájárult ahhoz, hogy a teljes állású tisztikara népi elemekből egészüljön ki.

### A debreceni női egység első gyűlése

#### Megválasztották az országos kongresszusra a kiküldötteket

A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének debreceni szervezete tegnap a Déry Múzeumban gyűlést tartott. A gyűlésen, melyen megjelentek a demokratikus női egységben résztvevő női szervezetek képviselői is, megválasztották azokat a kiküldötteket, akik a Budapesten tartandó II. Női konferencián a debreceni demokratikus női szervezetet képviselik.

A Himnusz elneklése után özv. dr. Juhász Nagy Sándorné bejelentette, hogy az MNDSZ új ideiglenes vezetősége a következő: Kukuk Györgyné (MKP), dr. Radó Endréné (Független Kiszáradó), Simai Tivadarné (Szociáldemokrata Párt) Cs. Nagy Júlia (Paraszt-párt) Ignáth Györgyné (Ref. Nőszövetség) Bősörmenyi Eszter (Szakszervezeti Nőbizottság), Bánhid Józsefné és Németi Józsefné (MNDSZ).

Juhász Nagy Sándorné meleg szavakkal méltatta a női egység jelentőségét. Hangoztatta, hogy az MNDSZ tárt karokkal vár minden debreceni asszonyt és leányt a közös célok elérésére, az építő munkára, a békéért folytatott küzdelemre.

Németi Józsefné politikai tájékoztatást adott, hangoztatta, hogy a nőknek a karitatív munka mellett a politikában is aktív részt kell venniük. Hangoztatta, hogy nyugaton a kapitalizmus és a nagybirtokosok akaratát jelenti a demokráciát. Ebből a magyar nép nem kér. A magyar nép magának építi az országot és a maga munkája után megteremti a dolgozók jobb életét. Ezzel a céllal minden be-

zájárult ahhoz, hogy a teljes állású tisztikara népi elemekből egészüljön ki. Ezért a kevésbé kedvező anyagi körülmények között lévő szülői gyermekeknek az akadémián való tanulás elősegítése céljából a Főtanács hozzájárult ahhoz, hogy a teljes állású tisztikara népi elemekből egészüljön ki.

### A debreceni női egység első gyűlése

#### Megválasztották az országos kongresszusra a kiküldötteket

A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének debreceni szervezete tegnap a Déry Múzeumban gyűlést tartott. A gyűlésen, melyen megjelentek a demokratikus női egységben résztvevő női szervezetek képviselői is, megválasztották azokat a kiküldötteket, akik a Budapesten tartandó II. Női konferencián a debreceni demokratikus női szervezetet képviselik.

A Himnusz elneklése után özv. dr. Juhász Nagy Sándorné bejelentette, hogy az MNDSZ új ideiglenes vezetősége a következő: Kukuk Györgyné (MKP), dr. Radó Endréné (Független Kiszáradó), Simai Tivadarné (Szociáldemokrata Párt) Cs. Nagy Júlia (Paraszt-párt) Ignáth Györgyné (Ref. Nőszövetség) Bősörmenyi Eszter (Szakszervezeti Nőbizottság), Bánhid Józsefné és Németi Józsefné (MNDSZ).

Juhász Nagy Sándorné meleg szavakkal méltatta a női egység jelentőségét. Hangoztatta, hogy az MNDSZ tárt karokkal vár minden debreceni asszonyt és leányt a közös célok elérésére, az építő munkára, a békéért folytatott küzdelemre.

Németi Józsefné politikai tájékoztatást adott, hangoztatta, hogy a nőknek a karitatív munka mellett a politikában is aktív részt kell venniük. Hangoztatta, hogy nyugaton a kapitalizmus és a nagybirtokosok akaratát jelenti a demokráciát. Ebből a magyar nép nem kér. A magyar nép magának építi az országot és a maga munkája után megteremti a dolgozók jobb életét. Ezzel a céllal minden be-

### Már a dolgozók 80 százaléka csatlakozott a munkaversenyhez

Az Országos Munkaverseny Iroda csütörtöki délután a Munkás-egység Klubban sajtóértekezletet tartott, amelyen Piros László, a Szakszervezeti Tanács főtitkárhelyettese és Lakatos Béla az Országos Munkaverseny Iroda titkára adott tájékoztatást az egy hónapja országsszerte folyó munkaverseny jelenlegi állásáról.

Piros László hangúlyozta, hogy az országos munkaverseny felőli a dolgozók többségét. Jelentősége abban áll, hogy nem felülről, hanem alulról, a nagy tömeg kezdeményezéséből jött létre. Az iparban, a bányászban és közlekedésben dolgozók, szellemi és fizikai munkavállalók 80 százaléka csatlakozott a munkaversenyhez.

A munkaverseny megindulása óta a termelés nagyobb mértékben emelkedett az elmúlt hónapban. Megjavult a munkafegyelem. Az a tény, hogy a dolgozók pontos időben kezdik meg a munkát, 8-10 százalékat emelte a termelést az egyes üzemekben. Megsokszorozódott azoknak a száma, akik különféle egyszerűsítési javaslatokat nyújtanak be. A munkaverseny célja a többtermelés, a selejt csökkentés, a minőség javítása és a termelési önköltség csökkentése.

Szembeszállt Piros László a reakció mesterkedéseivel, és propagandájával, amely egyrészt annak terjesztésére irányul, hogy a munkaverseny növekedése következtében emelkedik a teljesítmény százaléka, akkor a normákat szigorítani fogják. A szakszervezetek szigorúan őrködnek azon, hogy a többteljesítmény után mindenki megkapja a többtelért. A reakció azt is rebeszgeti, hogy a nyersanyaghiány miatt munkanélküliség áll elő. A szűkséges nyersanyagokról a magyar kormány szervei gondoskodtak és a munkaverseny miatt munkásebocsátásokra nem kerül sor.

### A görög szabadságharcosok kisiklottak a görög király vonatát

Newyork, apr. 8. Az amerikai rádió rövid acheni jelentés: közöli, amely szerint görög szabadságharcosok kisiklottak az a vonatot, amelyen Pál görög király a kormányt egyes tagjai kíséretében a kormánycsapatok megszemlélésére utazott.

Részletek még nem ismeretesek. (MTI)

### Mac Arthur kiesett

Washingtoni jelentés szerint Mac Arthur tábornok saját szülőháza felé, Wisconsin állam felé az elnökjelöléssel kapcsolatos elektorváltásoknál verekedést szenvedett és így aligha kerülhet komolyan számításba, mint elnökjelölt a köztársasági párt országos konventjén.

### Miért?

Olyan szegénynek lennének, hogy a Csejka-tónyó óraja számlájának kifizetésére szükséges 3-4 vilnyikorté fogyasztást nem bírja el egy 140.000 lakosú város? Miért nem nem tördömög az egész? Miért nem hoznak rendet? amikor egy ilyen elő nagy városnak csak egy nyílvános óraja tördömög, de sőtötben az sem látható.

Miért van még most is sok — különösen ronds — utcái ablakok az egész ház körülötlet és csúfító, kivül ról kereszte a felszegzett, csúnya sok lés és deszka? Centenárium? Szépitünk és rendezünk ott, ahol lehet. (S. Nándor.)

Április 7-én, szordán jelenik meg először magyar nyelven a "Tartós békéért — népi demokráciáért" o. lap a kilenc kommunista és munkáspárt balradai információs iradjának hivatalos a. Tartós békéért — népi demokráciáért" szentíró rendszereben megjelenik magyar nyelven. Megjelenik minden hónapban 7-én és 22-én, ára egy forint. Kapható minden újságárusnál, könyvkereskedésben és az IBSZ pavilonokban.

# Szombaton, 10-én este 8-kor a BIKÁ nagytermében

## HOLÉCZY

**Vígyszínház**  
Budapesti megalázo  
Debrecenben először!  
Az első színes cowboj film:  
**Párbaj a Sierrában**  
Fősz: ROY ROGERS  
a cowbojok királya. — Izzó, kalandok, zene, ének, szerelmi  
Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órákor.

**APOLLO MOZI**  
Debrecenben először! Sárkányvár  
aszonyja. Szovetdies szerelem,  
illetkezés bűny, romantika drámai  
tónálában. Fősz. Walter Huston,  
Gene Tierney, Vincent Price  
Előadások hétköznap du 6, 7, 9  
Telefon: 194.

**48-as üzenet**  
A múlt századok kormányainak bűne értetlennek tették ezt a nemzetet annyira, hogy hallgatni nem tud, midőn hallgatással megmenethető a hazát, beszélni, midőn tenni kellene s ha beszélni nem válogatja meg jól a szavakat. (Kossuth Lajos.)

### Belpolitikai hírek

**Az országgyűlést április 14-re** hívják össze, Nagy Imre házelok 12-én tér haza Nizzából, ahol résztvett az Interparlamentáris Unió ülésén.

Dinyés Lajos miniszterelnök április 11-én, vasárnap érkezék haza a jugoszláviai Dubrovnikból, hol kéthetes szabadságot töltött. A miniszterelnök, akit a jugoszláv hatóságok igen szívélyesen fogadtak, Dubrovnikból kirándulásokat tett Montenegróban, Centinében és Dalmácia különböző vidékein.

**Lemondott Fejér vármegye főispánja.** Szabó István Fejér megye főispánja benyújtotta lemondását.

### Hajdú megye mezőgazdaságának nagyarányú gépesítése szükséges

Tanulságos szemlést nyújt a legújabb mezőgazdasági statisztika a fontosabb mezőgazdasági gépek és berendezések 1947. évi adatairól. Eszerint Hajdú vármegyében a traktorok száma 230, amikor Csongrád megyében 740. Békésben 822, Jász-Nagykun-Szolnok megyében 1071, Pest megyében 1.351, de a főként mezőgazdasági jellegű Hajdú megye traktorállományát több dunántúli iparvidéki traktorszáma is felülmúlja, így Baranya megyében 504, Győr megyében 381, Sopron megyében 333, Somogy vármegyében 339 traktor van územben. Hásonló a helyzet a traktorek-állományal kapcsolatban, mert míg Hajdú megyében 214, addig Csongrádban 646, Békésben 644, Szolnok megyében 906, Pest megyében 758 a traktorek-állomány.

Csepélszékény Hajdú megyében 412, amikor Csongrádban 660, Békésben 740, Szolnok megyében 941, Pest megyében 1.558, Somogyban 1.017, Győr megyében 454, Baranyában 610, Zalában 749 van.

A belterjes gazdálkodásnál igen jelentős silók száma Hajdú megyében a legalacsonyabb az egész országban Szatmár-Bereg kivételével. Mindössze kilenc siló mutat ki a statisztika 180 köbméter irtartalommal, akkor, amikor például Pest megyében 313 siló 9.226 köbméter, Békésben 113 siló 2.642, Somogy megyében 148 siló 20.554 köbméter, Sopron megyében 467 siló 10.901 köbméter és az ipari vidék Győr megyében is 97 siló van 2.051 köbméter irtartalommal.

Hajdú megyében tehát a hároméves terv kapcsán tervbe vett mezőgazdasági gépesítés egyike legsürgősebb teendőinknek.

**Az újjáépült**  
**HOTEL ASTORIA**  
**BUDAPEST**  
Ujjonnan felszerelve,  
150 szoba, minden modern  
komforttal teljesen üzemben.  
Mérsékelt árak! A debreceniek kedvelt szállodája!

## Terjed a munkaverseny a debreceni középiskolákban

A Magyar Diákok Nemzeti Szövetsége és a Kultuszminisztérium kezdeményezésére elindult „Tanulj többet, tanulj jobban” mozgalomba a debreceni diákság is egy-egy nagyobb számban kapcsolódik be. Az egyes diákok, osztályok, iskolák tanulmányi, kulturális, tanfegyelmű versenyre hívják ki egymást. Egyre-másra érkeznek a jelentkezések, ilyen versenyre való kihívásról. Hétfőn a Fazekas Mihály állami gimnázium hívta ki versenyre az ország összes állami iskoláját. Kedden a Társulati Kereskedelmi középiskola IV. a) osztálya hívta ki a IV. b)-t. Ugyanakkor kihívták a Társulati Kereskedelmi Leányközépiskola IV. osztályát, Szerdán pedig a Tanárképzőintézet Gyakorlógimnázium, a cente-

náriumi tanulmányi verseny győztes iskolája a debreceni összes középiskolát tanulmányi és kulturális versenyre hívta ki. Az iskolai év még hátralévő idejére. A verseny nemcsak az iskolán belüli munkára terjed ki, hanem az iskolán kívül végzett kulturális munkára is, így különösen az egységes ifjúság, tehát az ifjúság egyéb rétegei felé végzett kulturális munkára is. Remélhetőleg a „Tanulj többet, tanulj jobban” versenyekbe minden középiskola, és minden diák szívesen kapcsolódik be. Remélhetőleg a „Tanulj többet, tanulj jobban” versenyekbe minden középiskola, és minden diák szívesen kapcsolódik be. Remélhetőleg a „Tanulj többet, tanulj jobban” versenyekbe minden középiskola, és minden diák szívesen kapcsolódik be.

## Bánás püspök az egyház és a demokrácia viszonyáról

A súlyos betegségéből felépült Bánás László veszprémi püspök fogadta az egyik pesti lap munkatársait és hosszabb nyilatkozatot tett az egyház és állam megbékélésének ügyéről. — Uj világ fejlődik ki s ez szükségesszerű folyamat. A régi-szerűség nem jön többé vissza. A szociális reformokat a helyes értelemben felfogott katolikus hit is követeli. A földreform egyáltalán nem áll ellentétben az egyház célkitűzéseivel. Az egyháznak segítenie lehet és kell is a demokráciát. A baloldali vezetők részéről újabban rendkívül megértő, emberi álláspont nyilvánult meg az egyházzal kapcsolatban — folytatta tovább nyilatkozatát Bánás püspök. — Ez általánosan és döntően jellemzi a helyzetet. A demokrácia és az

egyház viszonyának rendezése feltétlenül sorra kell hogy kerüljön. A demokráciának és az egyháznak is meg kell találnia a közös utat. Ez mindkét fél mellőzhetetlen érdeke. Kis erők állhatnak egymással szemben, de a nagy erőknek — előbb vagy utóbb — meg kell egymással békülniök. Ez mindig a kiegyenlítés álláspontján voltam, most sem új számomra ez a szerep. Az okos megbékélés többet ér, mintha fejjel a falnak szaladunk. Ennek az országnak nem kulturális, hanem az erők összefogására van szüksége, hogy előre haladhassunk. Kölcsönös tárgyalásokra van szükség, hogy átbeszéljük a kérdéseket — fejezte be nyilatkozatát Bánás László veszprémi püspök.

## Pénzbüntetést szabott ki a debreceni munkásbírósg a sátorlajuhelyi pékek ügyében

A debreceni munkásbírósg csütörtökön tartotta meg a folytatódó fogózkodást a sátorlajuhelyi pékek ügyében. A vad szerint Ramecz Béla sátorlajuhelyi pék és felesége a hatóság által kiutalt lisztből 20 mázsaival nem tudtak elszámolni. A hiányt az ellenőrzés során úgy igyekeztek pótolni és leplezni, hogy több péktől és kelesztőtől kenyérjegyvet kért kölcsön és ezt mutatta be a közellátásnál. Emiatt a vádlottak padjára került Harasztói Péter, Gruber László, Kereskes Károly, Dudás Bertalan és Potoczky Béláné pék, Ligeti Lajos és Kosztik István fűszerkereskedő. Átlagban 40—50 kiló kenyérnek megfelelő jegyet adták át. A tárgyaláson kiderült, hogy Rameczeknek nem volt hiánya, hanem írták le náluk két évre visszamenőleg az 1 százalékos porlást és

más úton is léveken számoltak el vele. A munkásbírósg a bizonyítási eljárás alapján nem állapította meg Ramecz és felesége büntetését a hiány miatt csupán abban mondotta ki a vádlottakat büntönek, hogy Ramecz kölcsön kért kenyérjegyet a pékek meg kölcsönadták kenyérjegyet az elszámolásra. Ezért Ramecz Bélat 1060 forint pénzbüntetésre ítélte, de átszámítva a pénzbüntetést fogházra eddigi 53 napi fogsággal a büntetést kiírtattnak tekintette és Rameczet azonnal szabadlábra helyezte. A kenyérjegyet kölcsönadó pékeket, Harasztit, Grubert, Keresket, Dudást, Potoczkyt 100—100 forint pénzbüntetésre ítélte, de a büntetés végrehajtását háromévi próbaidőre felfüggesztette, míg Rameczét és Ligeti Lajost, Kosztik István fűszerkereskedőt felmentette a vádak alól.

## A jugoszláv ifjúság munkában

A Jugoszláv Népi Ifjúsági Szövetség fiataljai megkezdtek az évi munkatervük végrehajtását. Ebben legfontosabb a Belgrád—Zágráb közötti, 160 kilométeres új autótörzpályát. A munkát még az idén befejezik. Az útpályánál 60.000 m<sup>3</sup> földet doboznak, köztük 6 kőrödi ország ifjúsági brigádjai. A Magyar Ifjúsági Szövetsége 200 ifjút küld ki az út építéséhez.

## 13 dalegyet monstre daloshangversenye

A Magyarországi Dolgozók Ének-karainak Országos Szövetsége tisztultól kerülete monstre daloshangversenyt rendez április 11-én, vasárnap este az Arany Bika nagyteremben. A nagyszabású hangversenyen 13 dalegyet vesz részt és Szigethy Gyula karnagy érdekes eligondolása alapján minden csoport több dalegyet énekel együtt, ami emeli a hangverseny nagyvonalúságát, de egyben szim-bolizálja is a dalosságát. A férfi ögzszer a szövetség jelvének létszával nyitja meg a hangversenyt Szigethy Gyula kerületi karnagy vezényletével, majd a Petőfi, Kossuth, Bőripari, MÁV, Egység, Cipészipari Munkások, Egyetemj Alkalmazottak, Dohánygyár, Elektromos Művek, Harmonia, Postás Dalok, Grafikai Vegyeskar Csapókerületi Vegyeskar, Nyíregyházi ögsmunkások Dalköre énekel Kodály, Bárdos, Szófi, Halmos

Bartók, Vikár, Viski stb. számokat Forrai István, Szondi László Lovas József, Szabó Emil, Sziklai Ede, Szigethy Gyula karnagyok vezénylésevel.

## Válogatos lólovaj

A debreceni rendőrség löcsempészés gyanúja miatt őrizetbe vette Szilágyi Károly nagykálló, Kolompár Károly és ifj. Daróczi Béla bédői lakosokat, akik két lovat rejtettek egyik Diószegi úti romház istállójában és azt állították, hogy Romániából csempésztek a lovakat. Most a nyomozás megállapította, hogy Gratzka Mihály leveleki gazdálkodótól lopták a lovat Szilágyi, másik két társa nem vett részt a lopásban, csak az értékesítésnél segítettek. Szilágyi hatól közül választotta ki a legzsebb kettőt Gratzka istállójából, de azoknál még két gazdálkodó istállójába betört, ott azonban nem talált megfelelő lovakat. A rendőrség átadja a lólovaját az ügyészségnek.

Bonyodalom egy 60.000 forintos gépkocsi körül. Boros László Maróthy György u. 35. lakos feljelentést tett Hágyán Ferenc olajtöltő lakos ellen, akinek eladott egy 60.000 forintos értékű gépkocsit a tulajdonjog felmentésével, azonban az új tulajdonos mindjárt a vétel után túladott a gépkocsin. Az ügyben a rendőrség megindította a vizsgálatot.

## PÁRTELET

A Független Kisgazda Párt női tagjai pénteken délután 5 órakor jelennek meg a pártközpontban. Tekintettel arra, hogy az ülésen rendkívül fontos kérdések kerülnek megbeszélésre, a vezetőség a női párttagok feltételén és pontos megjelenését kéri.

A Kisgazda Párt kereskedő tagozata szombaton este 8 órakor délután a Gambinus úton a Kékkörműben családi összejövetelt tart, melyre a tagozat tagjait meghívjuk és családtagjainkat is szívesen látjuk. A tagozat vezetője.

## Dr Ries igazságügyminiszter előadást tart Debrecenben

A Magyar Jogászok Szabad Szakszervezetének debreceni csoportja felkérésére április 11-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Déri múzeum előadóteremben dr Ries István igazságügyminiszter tart előadást „Igazságügyi problémák” címmel. A bírák áthelyezésének és végelbírás alá vonásának szabályozásáról szóló törvény kihirdetése, az ügyvéd kamarák önkormányzataira vonatkozó rendelkezések átmeneti módosításáról szóló rendelet megjelenése után, a bűnvádi perrendtartás módosításáról, valamint más igazságügyi reformokról szóló törvényjavaslatok munkálatainak az idején érhető az a feltehető várakozás és érdeklődés, ami az igazságszolgáltatásnak minden vonalon demokratikusabbá való átalakításának időpontjában a debreceni jogászok legzsebb rétegeiben az igazságügyminiszter előadása felé megnyilvánul.

## Pedagógiai eszmék Gorkij műveiben

Ilyen címen tartott ma, pénteken d. u. 4 órakor a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Vörös Hadereg útja 49. szám alatti helyiségében dr Komlóssy Sándor egyetemi tanárség előadást. Az eszmékben igen gazdag orosz írónak a nevelők részére is sok mondani valója van. Az előadásra belépődíj nincs, vendégeket a nevelőkön kívül is szívesen látunk.

## Megbízásból törtek be a Nemzeti Múzeumba

Budapest. Mint ismeretes keddről, szerdára virradó éjszaka a Nemzeti Múzeumban betörők jártak és értékes muzeumi tárgyakat raboltak el. A rendőrség a legzsebbek közt nyomozást indított a meg a tettesek kézrekerítésére. A határon erősebb ellenőrzést állítanak fel és rádióvírtakat adtak le az ország minden részében. Budapest pedig végigjárja a rendőrség azokat a helyeket, ahol ezeket az értékeket forgalomba hozhatnák a tettesek. A helyszíni vizsgálat s az első nyomozati adatok alapján telmerült az a feltevés, hogy a Nemzeti Múzeumban nem egyszerű betörés történt, hanem az értékeket megbízásból vitték volna el. A feltevést alátámasztja az a tény, hogy az ellopott tárgyak mellett székrekényekből, ahol nagyértékű aranytárgyak voltak, nem vittek el semmit.

## Sőregi János két tanulmánya

Jelen meg a Déri-múzeum kiadványai sorozatában. Egyik: Irások a százeves szabadságharc emlékeztetőre. Ebben lelkes és érdekes írás „Széll János 48-as debreceni honvédhadnagy önéletrajza” hasonlóképpen „Lévay József debreceni szerelme a szabadságharc alatt” című rész, valamint az olmitzi várbörtönből való két olajfestményről szóló ismertetés. Eddig alig ismert adatokat tartalmaz az a cikk, mely a szabadságharc vezetőit és katonáit ábrázoló debreceni jatekkártyákat ismerteti. Egy mélyértelmű elbeszélés zárja be a tanulmányt, mely méltán szolgálja a centenárius év célkitűzéseit.

Sőregi másik tanulmánya „Adatok és tervek Debrecen város kulturális fejlesztéséhez”. Előrelátó és alaposan indokolt tervek s eligondoltságot tartalmaz, melyek valóban érdemesek a kivitelezésre és alkalmasak Debrecen kulturális felemeléséhez.

## HIREK

— Várható időjárás: Ma gyenge északi, holnap ismét élénkebb nyugati, délnyugati szél, felhőtlen, fagymentes, helyenként fűtő eső. A hőmérséklet emelkedik.

— Úgyelolea gyögyesztárak: „Magyar Korona” Vöröshadsereg útja 4. sz. „Bocska” Cegléd u. 22. RÁDIÓMÚSOR. Péntek: 7: Hírek. 7:20: Reggeli zene. 8: Esős vasárnap. 8:30: Szociális. 8:45: Muzikális. 9:05: Átteleptési közlemények. 10: Hírek. 12:15: Operaszünetek. 12:45: Reguly Antal szibériai utazása. 13: M. A. V. szimfonikus zene. 14: Hírek. 14:10: Körum zenéje. 15: Rádióskola. 15:55: Műsorismertetés. 16: Szövetség írta. H. Kövály György. 16:40: Az orosz jellem. 17: Hírek. 17:10: Szakszervezeti tanácsadó. 17:20: Szakszervezeti híradó. 17:25: Hadifogolyhíradó. 17:30: Vöröskereszt-közlemények. 17:45: Sport- és kikapcsolódás. 18:30: Szív küldi szívek szíve. 19: Oligányszeg. 19:45: A hal hangja. 20: Hírek. 20:20: Hírek oroszul. 20:30: Balaton-kár. 22: Hírek. 22:25: Tanulmányok. 22:45: Külső negyed óra. 23: Szimfonidől a jazz. 24: Hírek. — Spett II: 17: Otári tea. 18: Hazi együttes. 19: Hangos híradó. 19:30: Hangnemek. 20:30: Rádióabandegyetem. 21: Hírek. 21:15: A kíváncsi mikrofon. 21:25: Jazz. 22:20: Hangnemek.

— A Szabadságharcos Szövetség vezetősége ma este 7 órakor a városaháza kistanácstermében ülést tart.

— A Déri Múzeum 48-as, Ady és Oláh Gábor-szobája nyitva hététköznap 8—15 óráig, vasárnap 9—13 óráig. A megtekintés díjtalan.

— Szerdán este a „Segítséget a görög népek” Országos Bizottsága vendégeként 840 görög gyermek érkezett Budapestre.

— Kútelálatt halálra ítélték a miskolci népbírósg Latorcai Szin Lőrincet, aki a fehér terror idején több személyt meggyilkolt. Iratait feltérjesztették a NOT-hoz.

— Tízennyelő hónap börtönbüntetésre ítélték Féja Tibor iskolai igazgatót, Féja Géza író öccsét, mert több lapba szélsőségesen uszító cikkeket írt.

— Nem tudott elszámolni a terménnyel Kántor Sándor hajdúnási terménykereskedő. Azzal védekezett, hogy lopás történt nála, ezér lett hiánya. A debreceni törvényszék uszoraegységre a 60 mázsa hiány miatt a közellátás érdekeit veszélyeztető vétségért 3 hónap fogházra ítélt. Az ítélet nem jogerős.

— A debreceni törvényszék uszoraegységre a csütörtöki tárgyalás Ignát Margit debreceni lakos bűnügyét. A vad szerint 4 kiló lisztet 4 forintért vásárolt kétként és abból buktat sított és árusította. A bíróság 15 napi fogházra ítélt.

— Államépítészeti Hivatal Mátészalka. 1100—1943. sz. Kivonat versenytárgyalási hirdetmény. A közlekedésügyi miniszter megbízásából aulított hivatal nyílvános versenytárgyalást hirdet a 37. sz. püspökáldány—alsóverceki állami közút 148+000, 154+000 és 154+800 km. szakaszán levő 13,0, 13,0 és 17,50 méter nyílású hidaknak vasgerendás vasbeton hidakká való újjáépítésére. Az ajánlati költségvetés és mellékletei, továbbá a tervek a mátszalkai államépítészeti hivatalnál, valamint a közlekedésügyi minisztériumban (VII. Dob u. 75—81. IV. em. 422. ajtó) a hivatalos órák alatt megtekinthetők, illetve a bekerülési árban beszerzhetők. Az ajánlatok a mátszalkai államépítészeti hivatalhoz 1948. évi április hó 24. napjának délelőtt 9 órájáig nyújtandók be, a késvé érkezett ajánlatok figyelembe nem vétetek. Mátészalka, 1948. évi április hó 5-én. Államépítészeti Hivatal.

— Hadízüvegnyk szobás-varrás tanfolyama. A népjóléti minisztérium a 40 éven aluli hadízüvegnyk részére egy esztendeig tartó szobavarró tanfolyamot rendezett Debrecenben. Ez a tanfolyam f. hó 14-én indult meg a Burgundia utcai városi iparostanonciskola épületében. Erre a tanfolyamra — amely a résztvevőkre nézve semmiféle anyagi kötelezettséget nem hárít — néhány hadízüvegnyk megválasztott. Jelentkezni lehet Szőcs József igazgatónál az Iparostanonciskolában. A HONSZ elnöksége.

— Sándor Gózá, a Színház Szak. szervezet főtitkára: és a Színház című lap főszerkesztőjét kizárják a Szociáldemokrata Pártból, mert „önmaga és családja számára jogtalan anyagi előnyöket biztosított”.

— Összevetszek azon, hogy melyik tud jobban szántani Harangi Ottó és Harangi Kálmán Elep 6. sz. alatti lakosok. A civakodás verkedésé fajult s ennek során Harangozó Ottó súlyos sérüléseket szenvedett.

— Spák Pálné hajdúszoboszló lakos lakásán nagymennyiségű ingkőoldattal megmérgezte magát. Tettét nehé anyagi helyzete miatt követte el. Eszméletlen állapotban szállították a debreceni klinikára, ahol tegnap meghalt.

— Lezuhant négy méter magasból a létráról munkaközben a huszárlakanya épületénél Pókai Imre villany szerelőtanuló Kassa ut 22 lakos. Mindkét karján, lábán és hátán súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők a sebészeti klinikára szállították.

— Házasságszédelgő. Balázs Hermizs elárúitónó, budapesti Klauzál tér 16. lakos feljelentést tett egy magát Fente Lászlónak nevező állfoglalos egyéki lakos ellen, aki házasságot ígért neki s 300 forintját kölcsönkérte, aranyóráját elkérte, 42 esetben vascsőrára hívta magát és végül eltűnt. A házasságszédelgő Fente kézrekerítésére megindult a nyomozás.

— Vádiratot adott ki a debreceni népbírósg Zsados Lajos volt hosszúpályi községi főjegyző ellen. Zsados a vad szerint 1940—1944 között durván bánt a község ügyes-bajos dolgait intéző lakosokkal, két asszonyt, akik a zsirostás: kifogásolták, feljelentett és ezeket az ötötanács lázadás miatt fogházbüntetésre ítélt. Zsados külföldön tartózkodik, így ügyében távollétében tartják meg a főtárgyalást.

— Imarend a Kápolnás-utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 7 ó, istentisztelet 7.10 ó, Újhold szombatja. Szombat: reggel 8 ó Prosat Hachodes délután 7 ó. Szombat kimenetele 8 ó. Hétköznap: reggel 6.45 ó, este 7.40 ó. Vasárnap reggel 7 ó. Szombat reggel már a templomban lesz az istentisztelet. Szombaton délután fél 5 órakor kultúrelőadás a tanácsteremben.

— A honvéd igazoló bizottság Debrecen Péterfia utcán 58/a. sz. alatt 1948. évi IV. hó 21-én: Vasach Imre lt. őrm. Hensz János tart. őrm. Zátonyi Ferenc tart. szky. 23-án: Varga Béla lt. őrk. fődgy. Balogh Gyula lt. őrk. fődgy. igazolási ügyet tárgyalja. Tárgyalások kezdete naponta 9 órakor. Az esetleges jelenléteket a debreceni 4. honv. ker. vezér. igazoló bizottságának kell elköldeni.

— Internáltak azokat a fővárosi szülőket, akik koldulásra és bűnözésre ösztönzték gyermeküket helytelen neveléssel, vagy a teljes gondatlansággal.

— Tisztségviselők versenyét rendeznek a fővárosi kiskereskedők csarnoki és piaci árusok.

— Alkulsos betörés a Simonffy utcán. Takács Józsefné Simonffy u. 40. sz. alatti lakására alkulsos behatolt ismeretlen tettes és kifosztotta a lakást. A betörés minégy 3000 forint értékű lopott. A rendőrség nyomában van a tettesnek.

## GYASZROVAT

Köszönetnyilvánítás. Adott emlékü jó férjem és édesapánk Kornály Sándor Máty. felügyelő temetésén megjelent nagyszámú hivatalársai, jóbarátai és ismerőseinknek szíves megjelenésükért a ravatalára küldött koszorúk és csokrokért hálás köszönetüket nyilvánítják, özv. Kornály Sándorné és családja.

## özv. Debreceni Gáborné

Balogh Teréz 82 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 5 kor lesz a 2. A. ravatalozóteremben. Gyászolják: bánatos gyermekei, özvegyek, vejei, unokái, öccsömei, menyegyei, sógorai, a kiterjedt rokonság, jóismerősei és jószomszédai. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Macs, Újostás. Gebauer rendezti.

